

速滑世锦赛收官

当地时间3月5日,2023国际滑联速度滑冰世锦赛收官日比赛在荷兰海伦芬举行。中国选手宁忠岩以1分45秒50的成绩获得第9名(大图),沈晗扬获得第23名。中国队参赛选手韩梅(小图)和杨滨瑜在女子1500米决赛中分获第8位和第15位。
新华社记者 郑焕松 摄



开赛连胜 中国轮椅冰壶队 开启世锦赛征程

新华社北京3月6日电(记者郑直)2023年轮椅冰壶世锦赛和轮椅冰壶混合双人世锦赛日前在加拿大里士满开赛,中国轮椅冰壶队两支队伍在开赛后分别取得四连胜与三连胜,排名各自组别积分榜的首位。

两项比赛均于当地时间4日至12日进行。共有包括中国、加拿大和丹麦队在内的12支队伍参加国际世锦赛,中国队是该项赛事的卫冕冠军,也是平昌与北京冬残奥会冠军。循环赛排名前六位的队伍进入淘汰赛,其中排名第一与第二的队伍直接进入半决赛。

混双世锦赛则是第二次举行,瑞典队在2022年拿下首届赛事冠军。此次共有19支队伍参赛,分为两个小组。两个小组第一直接进入半决赛,两组的第二名与第三名争夺另外两个半决赛名额。

此次中国队的参赛阵容较之北京冬残奥会有一定变化,四垒继续由王海涛担任,三垒张帅雨,二垒杨金桥,一垒李娜娜,替补张明亮。中国队在对阵东道主加拿大队的比赛中8:4取得开门红,随后又连胜瑞典、拉脱维亚和捷克队,成为开赛后唯一一支四战全胜的队伍,加拿大、韩国与挪威队3胜1负并列第二。

混双世锦赛中国队派出陈建新与王蒙的组合,两人也是2018年平昌冬残奥会中国队首夺四人赛金牌时的冠军成员。他们先后击败爱沙尼亚、瑞士与苏格兰队,三战全胜排名A组第一,另一支三战全胜的队伍是B组第一的拉脱维亚队。

河南新乡将举办 世界乒联冠军赛

新华社北京3月6日电 世界乒乓球职业大联盟(WTT)6日宣布,WTT新乡冠军赛将于4月9日至15日在河南新乡市举行。

新乡市去年10月成功举办了WTT世界杯决赛。本次冠军赛将有世界顶尖的男、女各32名选手参赛,冠军将获得国际乒联世界排名1000积分。

WTT董事会主席、国际乒联第一副主席刘国梁表示,球迷们对去年的WTT世界杯决赛仍然记忆犹新,现在又即将迎来WTT新乡冠军赛,乒乓球不仅是球员们拼搏的赛场,更是球迷们的盛会。期待来自全世界的球员在新乡的赛场上展现最好的自己。

《巨齿鲨2:深渊》 锁定今年暑期档

本报讯 今年暑期,冒险动作科幻系列巨制《巨齿鲨2:深渊》将以更扣人心弦的故事、更火爆的动作场面以及全面升级的视觉特效与广大观众见面。

2018年,《巨齿鲨》在内地斩获10.53亿票房,全球劲收5.33亿美元,是迄今最成功的中方主控国际大片,嗜血巨兽“巨齿鲨”也成为最受全球观众期待的电影IP之一。杰森·斯坦森、吴京首度合作,中外动作巨星携手对抗史前巨兽,引发了颇多期待。(北青)

触摸“冰雪之冠”的热度

——黑龙江冰雪体旅市场见闻

“都说亚布力的粉雪好,就来体验一下。”在亚布力阳光度假村滑雪场畅滑春雪的广东游客戴美玲说。伴着明媚春光,大批南方游客来到“中国滑雪胜地”亚布力体验我国最北方冰雪的乐趣。

素有“北大仓”之称的黑龙江省,是我国第一产粮大省,为端牢“中国饭碗”贡献良多。同时,作为我国最北省份,这里也是冰雪资源大省、冰雪运动强省,冰雪经济复苏的强劲动力正在激发。

火爆“哈亚雪” 见证冰雪体旅市场回暖

“哈尔滨—亚布力—雪乡”,是素有“冰雪之冠”美誉的黑龙江倾力打造的“白金”体旅名片。以“酷雪生活,畅享春雪”为主题的亚布力冰雪节近日拉开帷幕,亚布力滑雪旅游度假区开展了多项赛事活动。黑龙江省亚布力体育训练基地对全省18周岁以下的游客免费开放初级雪道,免费提供雪板、雪鞋、雪杖。亚布力阳光度假村滑雪场推出多种优惠活动。雪具大厅络绎不绝的游客,描摹出亚布力火热的冰雪体育市场。

亚布力阳光度假村国际山地运动学院教练员队长任晓桐介绍,今年雪季来学习滑雪的学员数量较过去几年明显增加,许多在外地发展的教练回到亚布力。“上海、广州等外地游客越来越多,让我们看到了希望,对未来发展很有信心。”任晓桐说。

距离亚布力不远的中国雪乡,自去年12月12日开业以来,入园游客超30万人次。“今年感觉比疫情前还忙碌,游客非常多。”中国雪乡“雪乡故里”景区负责人温国良说。

2023年春节假期,哈尔滨热血奇迹室内滑雪场繁忙,接待游客近万人次,同比提升28%。哈尔滨热血奇迹项目总经理关亮介绍,销售数据恢复到了2019年同期的75%。

这个冰雪季,冰封的松花江面上同样热闹非凡。哈尔滨马迭尔集团副总经理黄训军介绍,哈尔滨松花江冰雪嘉年华在刚刚过去的冬天营业61天,共接待游客85万人次,市场表现良好。

北京冬奥 让冰天雪地“热起来”

作为我国较早开展冰雪运动的省份,黑龙江冰雪底蕴丰富。20世纪90年代,滑雪只是少数中国人的运动项目,但随着越来越多国际冬季运动赛事落地我国,随着人民生活水平的提高,更多中国人参与到滑雪运动中。而亚布力,则以先发优势最为著名。

2000年左右,一座滑雪场在亚布力拔地而起,一个个宾馆、民宿相继建成,周末“两滑一住(滑雪两天,住宿一晚)”成为许多人到亚布力度假的标准日程。

北京冬奥会自2015年申办成功以来,筹办、举办的过程成为黑龙江冰雪运动、冰雪旅游发展的强大“助推器”。我国更多地方建起滑雪场,培养了更多滑雪爱好者。亚布力得天独厚的冰雪资源让许多滑雪发烧友不远万里前来挑战,随着游客数量增加,亚布力周边农村发生变化,许多当地人经过系统培训考证后成为滑雪教练,民宿、农家乐日益火爆,催生大量就业机会,使“冷山”变成了“金山”。

“我们原来都是林场职工,后来搞旅游。一开始是翻建自己家的老房子,2004年我又增加了70平方米的餐厅。”指着身后的走廊,中国雪乡民宿老板樊兆义说,2018年他投入400多万元将民宿规模扩大到30个房间,“以前怕下雪,现在就怕不下雪”。

如今,中国雪乡景区经营主体已超过200家。

“体育+旅游” 让“冷资源”变成“热经济”

穿上民族服饰,在短视频平台为家乡代言。黑龙江塔河县文旅局局长都波,在零下20多摄氏度的冰天雪地里演绎“森林的主人”,火爆“出圈”。

如今,将“冷资源”变成“热经济”已经成为黑龙江转型发展的重要内容。

哈尔滨冰雪大世界近日结束了本年度营业,但靓丽的冰灯、浪漫的“雪花摩天轮”依然令人记忆犹新。

哈尔滨冰雪大世界股份有限公司

副总经理罗昕说,为给游客带来更加舒适的体验,哈尔滨冰雪大世界对景区内设施进行了智慧改造,手机小程序分时预约游玩等举措,提升了服务质量,今年入园游客约75万人次。

随着《黑龙江省冰雪经济规划(2022-2030年)》《黑龙江省支持冰雪经济发展若干政策措施》等文件出台,串联哈尔滨、亚布力、雪乡的“哈亚雪”旅游线路已叫响全国。

不仅如此,黑龙江省还积极申办冰雪项目国际高水平专业赛事,促进办赛主体多元化,推进冰雪赛事活动市场化。“通过支持引进和培育举办大型赛事活动,体育消费被充分拉动,有效带动了商场、酒店、宾馆、旅游等服务业发展,提升了哈尔滨在世界的知名度。”哈尔滨体育局产业处处长解放说。

“我们将充分发挥雪乡的自然优势,打造四季旅游项目。”黑龙江省雪乡旅游开发有限公司经理刘忠才说。罗昕说,今年冰雪大世界四季旅游项目也将开始运行。

刘征委员: 推动冰雪运动高质量发展

今年两会上,全国政协委员、沈阳体育学院院长刘征带来了一份关于推动我国冰雪运动高质量发展的提案,为进一步激发我国冰雪运动及产业发展潜力建言献策。

经过调研,刘征发现,大众单次参与或低频次参与、体验式滑雪比较突出,度假滑雪人口占比相对较少,冰雪热潮尚未转化成为冰雪运动生活方式。缺少可以承办国际滑雪赛事的标准场地,中小雪场数量多、占比大,基础设施装备相对落后,雪场周边交通、消费等公共配套设施不足。

竞技层面上,刘征表示,尽管北京冬奥会我国实现了7个大项、15个分项“全项目参赛”,但在一些传统的冰雪运动项目上仍处于落后。

刘征据此提出五点建议:打造世界级冰雪运动研发中心;优化东北地区高端冰雪人才培养体系;大力激发冬奥效应;强力推进冰雪产业快速发展;构建国际先进的冰雪竞技人才培养新体系。(据新华社3月6日电)